

出國報告（出國類別：業務洽談）

2015 澳門教育展

服務機關：國立東華大學

姓名職稱：人文社會學院吳翎君副院長

國際事務處國際宣傳與招生組胡鏡珈助理

派赴國家：澳門

出國期間：104 年 10 月 15 日至 10 月 18 日

報告日期：104 年 10 月 23 日

摘要

澳門為本校僑生重點招生國家，透過參與臺灣高等教育展，提升學生申請及就讀意願。本校截至目前為止，共有在學澳門僑生 71 位，以及畢業校友 127 位，係本校重點僑生招生國家。本次教育展參與人次估計共 4,300 人，其中約 2,000 人與本校攤位互動問答，獲得熱烈回響，成功達到宣傳效果。

目錄

一、目的.....	1
二、過程.....	1
(一)、行程表.....	1
(二)、內容.....	1
(三)、照片.....	2
三、心得與建議.....	2

一、目的

澳門為本校僑生重點招生國家，透過參與臺灣高等教育展，親自和學生面對面解說學程資訊、校園環境及相關入學、獎學金注意事項，提升學生申請及就讀意願。本校截至目前為止，共有在學澳門僑生 71 位，以及畢業校友 127 位，係本校重點僑生招生國家，故本校積極參與臺灣澳門高等教育展，以利招收優秀學子進入本校就讀。此外，本次亦包含與畢業校友餐敘，透過此餐敘強化校友情感聯繫。

二、過程

(一)、行程表：

日期	地點	行程
10月14日	花蓮→臺北	啟程
10月15日	臺北→桃園→澳門	啟程、臺灣大專澳門校友會會慶晚宴
10月16日	澳門	教育展、行政院大陸委員會澳門事務處歡迎晚宴
10月17日	澳門	教育展
10月18日	澳門→桃園→臺北	返程
10月19日	臺北→花蓮	返程

(二)、內容

此次澳門臺灣高等教育展於澳門綜藝二館舉辦，由主辦單位統計，兩日下來共有 4,000 千位學生參加，較往年參與人次約莫增加了足足一倍，此次教育展場地選擇不僅對參展人員方便，對參與的學生及家長也非常友善。本次教育展本校由人社院吳副院長領軍，吳副院長為歷史系教授，現場多位學生對歷史系、人文社會學院的科系皆展現高度興趣，在吳副院長的介紹之下，紛紛表達出對國立東華大學的嚮往，尤其對於本校師生關係良好互動，以及校園環境優美、與澳門當地截然不同，深深吸引年輕學子。另外許多學生對於教育學院的幼教系、藝術學院的藝術設計學系、管理學院的企業管理學系深感興趣，本校將明年度預計招收學生名額及所需資料，一一向學生介紹解說，提高同學參加個人申請的意願，發現許多學生其實不了解個人申請及聯合分發對他們的優劣之處，經過講解以後，學生能夠依據自己的情況，包含興趣、成績等等，做出更好的選擇。除了上述熱門科系以外，也有學生對於本校的特色學院，例如原住民學院、環境學院，抱持高度興趣，甚至有學生早已做好功課，來到本校攤位詢問進一步資訊。本次教育展有一位英美語文學系的畢業校友來現場協助解說，經過學生現身說法、配合粵語的介紹，使得許多家長學生駐足停留。另外本次教育展攜帶一隨身

投影機，現場放映本校校園介紹影片，許多學生看得津津有味，對於學校的概念更加立體。澳門學生普遍對於來臺升學有高度意願，但對於這方面的資訊，包括如何申請、校系選擇，其實都還不甚了解，主辦單位所製作的集點文宣對於學生了解申請相關程序幫助甚大。兩天教育展結束下來，本校共蒐集約 200 位以上的學生聯繫方式，以利提供進一步資訊。

(三)、照片：



臺灣大專澳門校友會會慶晚宴



教育展開幕



攤位布置



教育展攤位

三、心得與建議

本次教育展獲得熱烈回響，許多學生已當場留下聯絡資訊供本校後續連繫。兩天教育展估計共 2,000 人次本校攤位互動問答，成功達到宣傳效果。此次出訪行程包含校友餐敘，及教育展現場媒體拍攝，成功增加本校曝光度。本次教育展邀請一位校友至本校攤位協助解說，與學生及家長互動很良好，深具說服力，建議往後可繼續沿用此方式。澳門學生普遍對於教育、藝術、管理學院有高度興趣，未來可增加攜帶此類範圍宣傳文宣。本校校園環境及設備，對澳門學生來說極具吸引力，實為本校之一大特色未來可於現場放映本校校園環境照片，吸引更多學生駐足本校攤位。